
verejnom recitovaní modlitby Ježišu, Vykupiteľ ľudského pokolenia, môže za obvyklých podmienok 
získať úplné odpustky. 

11. Oznamujeme snúbencom, že je už možné prihlásiť sa na Kurzy prípravy na manželstvo na budúci 
rok 2025. Termíny kurzov pre Spišskú diecézu, ale aj pre celé Slovensko, nájdete na webstránke 
domanzelstva.sk. 

12. Diecézny biskup František vás informuje o výške zbierky na Diecézny katechetický úrad, ktorá sa 
konala 15.09. Vyzbieralo sa 102.842,40 €. Táto suma bola poukázaná na účet DKÚ. PBZ 

13. Zbierka Sviečka za nenarodené deti činila 550,- €. PBZ. 
14. Lokca zbierka: minulú nedeľu bola zbierka na nový oltár a okolie kostola. Vyzbieralo sa 5290,- € 

PBZ. 
 

ČOKOĽVEK ROBÍŠ, ROB MÚDRO, PAMÄTAJ NA KONIEC 
Evanjeliový úryvok dnešnej nedele (Mk 13, 24 - 32) zaznieva pred poslednou nedeľou tohto 

liturgického roka. Je to vlastne aj istá rozlúčka s Evanjeliom podľa Marka, lebo vstupom do Adventu 
začneme aj nový liturgický rok, v ktorom nás bude sprevádzať najmä Evanjelium podľa Lukáša. 

Hoci svojim obsahom dnešný úryvok hovorí o druhom príchode Božieho Syna, ponúka usmernenia 
pre terajší prítomný život.    

Na malom priestore niekoľkých veršov je vložené veľké množstvo starozákonných obrazov. Výrazy 
o zatmení slnka  a mesiaca nachádzame už v knihách proroka Izaiáša 13,10 a Joela 2,10; 3,4; 4,15. Otras 
nebies a zeme sa spomína v Knihe proroka Agea 2,6 a 10. Druhý príchod Božieho Syna je opísaný 
slovníkom Knihy proroka Daniela 7,13.  
Sme pozvaní, nie nútení  

Ide o tzv. apokalyptický slovník, ktorý začína už v prorockej literatúre Starého zákona, naplno sa 
prejaví v starozákonnej Knihe proroka Daniela, ale má svoje pokračovanie aj v novozákonných spisoch. 
Nachádzame ho napríklad v obidvoch Pavlových listoch Solúnčanom, avšak novozákonnou apokalyptickou 
knihou „par excelence“ je Jánova apokalypsa. Apokalyptický jazyk nájdeme aj v evanjeliových textoch. 
Okrem tejto 13. kapitoly Markovho evanjelia je to najmä v Mt 24-25 a Lk 21.  

Cieľom použitých obrazov a slovníka je Boží apel na morálne hodnoty v živote Ježišových 
nasledovníkov s dôrazom na vernosť a vytrvalosť pri plnení Božej vôle aj uprostred skúšok 
a prenasledovania.   

Možno znie prekvapivo výrok, že anjeli zhromaždia iba vyvolených. Snáď je to narážka na 
predurčenie? Vôbec nie! Tieto Ježišove slová je potrebné čítať v kontexte ďalších jeho výrokov 
v Markovom evanjeliu. Pre zmenu v Mk 8,38 Pán Ježiš hovorí iba o takom, kto sa bude za neho hanbiť 
pred ľuďmi, „za toho sa bude hanbiť aj Syn človeka, keď príde v sláve svojho Otca so svätými anjelmi“.  

Vo vzájomnom prepojení týchto výrokov rozumieme posolstvu. Tých, ktorí svojím životom 
nevyznávali Krista, ktorí sa rozhodli ho odmietnuť, anjeli nezhromaždia. Termín „vyvolení“ teda 
neznamená „vopred predurčení“, ale „pozvaní“ na základe toho, že sami sa rozhodli pre Krista. Aj my sme 
pozvaní, nie donútení, prijať Krista. Ako sa rozhodneme?  
Vnímavosť na prítomnosť   

Kým doteraz Ježiš hovoril učeníkom skôr o budúcnosti, teraz ich učí, ako sa majú správať 
v prítomnosti. Robí to na príklade figovníka. Keď na jar na figovníku vychádza lístie, každý rozumný 
človek vie, že príde leto, hoci ho teraz ešte nevidí. Z viditeľných vecí dokážeme odvodiť aj tie veci, ktoré 
sú reálne, hoci ich teraz nevidíme. Buďme vnímaví na prítomnosť, v ktorej žijeme, lebo ona nám hovorí 
o budúcnosti, ktorá príde.   

V prítomnosti vidíš pominuteľnosť vecí, vnímaš, že ti roky pribúdajú, že tvoji blízki a priatelia 
zomierajú a vieš, že to čaká aj teba. Ako reaguješ? Tváriš sa, že sa ťa to netýka? Napínaš svaly, že sú to 
tmárske reči Cirkvi, ktorá nechce človeku dopriať radosť zo života? Vidíš, že do života v prítomnosti 
prichádzajú aj konflikty, spory neobchádzajú ani najbližších. Ako ich riešiš? Terajší život často prináša 
nevyhnutnosť voľby, čomu a koľko budeš venovať čas. Týka sa to vzťahov, práce, kariéry... Čomu ty 
venuješ svoj čas?  


